



《荣安世家“黑旅馆”关门开开何日能绝迹?》后续报道

已有41家“黑旅馆”停业

□记者 王思勤 通讯员 钟陶行 张立

自铁路宁波站运行以来,不少“黑旅馆”藏身海曙荣安世家等小区的居民楼,弄得小区里乱糟糟,居民们很不安。今年3月,本报记者实地采访调查,刊发了相关报道,此后,海曙区正式出台铁路宁波站周边区域“黑旅馆”专项整治工作方案,并展开了一系列的行动。(详见本报3月23日、3月30日报道。)

时至今日,已过去一个多月,整治行动的成效到底如何?昨天上午,记者走进荣安世家小区一探究竟。

民警日常巡逻,小区加强管理

由于荣安世家小区南门已完全封闭,记者来到小区北门:北门已设置门禁系统,居民进出需要自行刷卡,而外来车辆、人员进入小区,需要接受保安查问。

记者在小区里转了转,在每个楼道的大门前,都能看到一份《关于严厉打击“黑旅馆”的通告》,这是海曙警方联合海曙住建、卫计、市场监管、城管部门共同制定的,其中详细罗列了法律法规对“黑旅馆”经营者的处罚规定,并配以群众举报电话和邮箱。

“铁路宁波站建成后,我们小区就成了‘黑旅馆’的重灾区。起码有二十多家‘黑旅馆’藏在居民楼里,弄得小区治安环境乱糟糟,居民们投诉不断。”荣安世家业委会副主任成师傅对记者说,自整治行动开始以来,民警们把每个楼道、每户人家都走遍了,还挨个约谈了房东。平时,不管是白天还是晚上,居民们都能看到民警在小区里巡逻、查访。在此期间,居民的防范意识也大大提高,一发现可疑线索,就积极向民警反映。

“我们小区也加强了管理,升级门禁系统、改造楼道电子门、增加了监控设备。如今,除了上下班时间北门会完全开放外,平时居民进出小区,必须刷卡。外来人员要进入小区,特别是带着拉杆箱的人员,保安会上前详细询问去向、事由,根据情况确定是否放行。”成师傅说,业委会、社区、物业配合民警及相关部门的联合行动,对“黑旅馆”的打击力度是相当大的。

居民说,隔断拆了,床也搬走了

记者在小区里遇到6号楼的胡阿姨,她是楼道的小组长。

“之前,我们楼道里就藏着3家黑旅馆,分别是在四楼、六楼和八楼。我住在二楼,每天都能看到拉着行李箱或者带着大包小包的陌生人进出,半夜里还能听到他们在走廊打电话的声音、与二房东讨价还价的声音。”胡阿姨说,这些人不仅吵闹扰民,还不讲卫生,垃圾什么的都堆在电梯里或是直接往二楼平台扔,时间一长,平台上的异味熏得她都不敢开窗了。

而最让胡阿姨担心的,还是安全问题,“我有时听到外面的敲门声,心里都会害怕。住‘黑旅馆’根本不需要任何身份登记,来的陌生人中万一有个流窜犯,那可怎么办啊……”

“这次的整治行动很迅速,‘黑旅馆’可以说是闻风而逃。前阵子,我就看到有人把床给扛下了楼,问了一下,对方说房东要求把原来隔开的房间恢复原状,二房东不租了。之后,还偷偷去看了楼上的一家‘黑旅馆’,原来放在客厅里的大通铺,现在全没了!”说到这里,胡阿姨喜笑颜开。

“和邻居们聊天,大家都说,以前还担心开‘黑旅馆’的会躲猫猫,现在好了,他们把用于房间隔断的木板敲掉了,床也搬走了,应该是不会回来了。小区里、电梯里,拉着行李箱的陌生人也基本没了。我常去火车站广场散步,几个月前还能看到不少拉客的‘黄牛’,如今是几乎看不到了呢。”胡阿姨说,这阵子,她每天晚上都睡得很好,住得更安心了。

记者从海曙警方了解到,目前,铁路宁波站周边41家黑旅馆已全部停业,并完成了改造,其中,公安机关行政处罚不配合管理的经营者3家,消防部门行政处罚1家。



图为事故现场。通讯员供图

满载油漆的货车侧翻 百余平方米的路面成了“大花脸”

本报讯(记者 马涛 通讯员 刘杰) 昨天上午八点半,在沈海高速宁波北附近,一辆半挂车在匝道上发生侧翻,数以百计的油漆桶滚落一地并泄漏,一百多平方米的路面被各色油漆染成了“大花脸”。

据驾驶员林师傅介绍,昨天凌晨,他驾车拖着满车油漆、稀释剂等从张家港前往舟山。在行驶至宁波北该处匝道时,因方向盘一直没打过来,结果就发生了侧翻。满车货物“轰隆”一声倾

倒在了地上,被压破的油漆桶泄漏出浓稠的油漆,很快就蔓延开来。红色、绿色、橙色……10多米长的路段被染上了各色油漆,如同一幅油画。

然而,让路政部门头疼的,可能是接下来路面的保养问题。“用水完全将油漆冲刷干净是不可能的,沥青地面油漆容易渗下,现在路政人员还在现场勘查,结合具体情况将出具损失情况,由责任人员赔偿。”目前,交警部门仍在对此事进行调查处理。

连续8年, 一群出租车司机与残疾人朋友相约出游

□记者 王思勤 通讯员 张黎升 欧阳恩斌

昨天上午七点半,市图书馆停车场,16辆出租车依次停放,出租车司机们正等待着一批特殊的乘客——海曙鼓楼街道58名残疾人。当天,江南七星出租车车队的这16位司机要带着残疾人朋友一起到溪口旅游。

记者了解到,每年全国助残日前,江南七星出租车队的司机们都会免费接送鼓楼街道的残疾人外出游玩一天,这个约定,已经坚持8年了。

出租车司机与残疾人每年相约出游

早上7点不到,江南七星出租车车队的傅海明已经从家里出发了。傅海明告诉记者,这是他第8次参与车队的这一公益活动,之前积累了不少经验,“除了出发前清洁车辆外,车队的微信群里也会提前讨论好出行路线、沿途的集合点等,有需要的话,我们还会在车里放好急救箱等应急物品。沿途开车,一定要稳,到了目的地,等残疾人朋友下了车,我们就变身成为志愿者,时刻关注、照应他们……”

七点半,整个车队16辆出租车已全部到达了集合点市图书馆;8点不到,58位残疾人朋友在鼓楼街道社工和志愿者的帮助下,全部坐上了出租车。

“每次司机师傅带着去玩,都像过节一样。第一次去宁波博物馆,看了很多以前没看过的老物件,还有一次去东钱湖,还下着大雨,我们撑着伞烧烤……”39岁的阿磊有些轻微智力残疾,平时说话不多,可一提起之前的出游经历,他总会坚持把话说完。20岁的小俞出行要靠轮椅,平时极少出门,他显得

非常兴奋:“这是我第一次出远门,感觉太棒了!”

车队司机们坚持公益已有8年

“在和鼓楼街道联系之前,我们七星车队也常参与公益,不过大多是捐款捐物类的。后来,有队员提出,希望能参与一些实实在在的体验式的公益活动。于是,2008年,我们与鼓楼街道残疾人服务中心的工作人员联系上了,双方商量之后,就定下了每年出行的约定。”江南出租车公司经理许师傅告诉记者,这些年,他们一起去过博物馆、郑氏十七房、东钱湖、杭州湾大桥等地。

“参与了公益活动后,车队里的很多司机在半路遇到残疾人都会主动上前帮忙,有些司机搭载残疾人朋友不收钱。现在的车队队长邱师傅,曾坚持帮助一位从宁海到宁波做康复治疗的老,免费接送他去医院针灸,每3天一次,每次都要抱着老人上下轮椅,直到3个月后老人回宁海为止。”鼓楼街道残疾人服务中心的工作人员告诉记者,今年,车队提出增加一项新的约定:街道有3户情况非常困难的残疾人家庭,车队的傅师傅、李师傅、计师傅分别与他们三户结对,承诺全年免费接送。

“车队队长换了2轮,车队队员也换了好些,但我们帮助残疾人的公益活动,会一直坚持下去!”许师傅说。

达人今日惠

休闲天目湖,山水欢乐颂!

五月的青山绿水最宜人,达人带你畅游山水,领略天目湖茶香鱼肥,春色遍野;集太湖烟波浩渺之势,西湖淡妆浓抹之美,千岛湖环拱珠链之局的天目湖,四面群山枕水,风景如诗如画。达人旅业带你领略自然风光,体验乡土气息,一起探秘华东地区美丽的后花园,优惠仅限200名!另庆达人旅业游客服务中心启用,凡到店均有好礼相送!

线路:天目湖、南山竹海二日游
日期:5月21/28日
价格:298元/人,儿童:150元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com